
علوم تجربی( 1)نمونه سوالات استاندارد درس فیزیک   

 بر اساس بارم بندی نوبت اول

(1403-1404سال تحصیلی )  

 فعالیت اجرای راستای در که می باشد تجربی علوم رشته (1) فیزیک کتاب از شده طراحی سوالات نمونه شامل مجموعه این
 .است شده آماده (اردبیل استان در مستقر)فیزیک درس کشوری راهبری دبیرخانه عملیاتی برنامه پنجم محور از ۳ شماره

 .یا تایید کننده می باشدطراح به عهده گروه های محترم استان های سوالات همه موارد مرتبط با طراحی این نمونه مسئولیت 
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 نمره  ) پاسخ نامه دارد (  سؤالات رديف 
 

 ودر پاسخ نامه بنويسید. در هريك گزاره های زير، واژه درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید 1
 . تغییر مي کنند ( –مدل ها و نظريه های فیزيکي در طول زمان ) ثابت مي مانند الف(
 شود. ب استفاده ميعدد و يکای مناس از  (برداری -ای  نرده ) هایبرای بیان کمیتب( 

   است.اصلي (   –پ( دما يك کمیت فیزيکي ) فرعي 
 مي يابد.کاهش دما افزايش ( -)کاهش چسبي بین مولکولهای مايع باهم نیروی   ت(

1 

 
 
 
 
 

2 
 .کنید مشخصدر پاسخ نامه با  واژه ))درست(( يا ))نادرست ((  را  زير  گزاره های  نادرستي يا درستي

 سال نوری يکای اندازه گیری زمان مي باشد. الف(
 از نیروی جاذبه زمین صرف نظر کرد.  نمي توانتوپ بسکتبال حرکت  ب ( در مدل سازی

   . خطا اندازه گیری را صفر مي کند، انتخاب وسیله های دقیق (پ

 ندارد.انرژی جنبشي يك جسم به جهت حرکت آن بستگي  (ت

1 

 .کنید پر مناسب ه های واژ با را  خالي جاهای 3
 تشکیل مي شوند. .....................هایجامد اغلب  ،کنیم سردوقتي مايعي را به آهستگي ( الف

 ( بر اجسام درون يك شاره يا غوطه ور در آن نیروی بالاسويي به نام .................... از طرف شاره وارد مي شود. ب
 برای اندازه گیری فشار باد لاستیك وسايل نقلیه از ....................................... استفاده مي شود.                  ( پ

75/0 

 
 

 کیلوگرمي، چند مَن تبريز است؟  216جرم جسم  4

 
 

25/1 

 

آهنگ سوختن عود را بر حسب  با استفاده از تبديل زنجیره ای از يك شاخه عود مي سوزد.   mm15دقیقه 10در مدت  5
nm

s
 بدست آوريد.   

1 

 
 

   دو دماسنج ديجیتالي و مدرج را نشان مي دهد دقت اندازه گیری کدام دماسنج بیشتر است ؟ چرا ؟شکل زير  6

 

 

 

 

 

  

 
 )الف(                                                                     )ب(                      

75/0 

 

7 
 

 
   ويك لوله خودکار يك سیم يك متری در اختیار داريم ، چگونه مي توان قطر اين سیم  را با استفاده از خط کش معمولي

 اندازه گرفت ؟ 
75/0 

/  جرم يك ظرف شیشه ای به 8 kg0  پر شده است.اگر مجموع جرم ظرف و مايع با مايعي به چگالي يك لیتر حجم و2

kg1.شود؟ مي یلو گرم بر متر مکعبک چندچگالي مايع  باشد 
1 

 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم  

    
 

 يك مثقال=گرم  5/4 و سیر   40يك من تبريز =و  مثقال   16يك سیر=
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 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد (  رديف 

 
 

برای تعیین چگالي يك جسم جامد، جرم و حجم آن را مطابق شکل پیدا کرده ايم. چگالي جسم چند کیلوگرم بـر لیتر   9
 است؟  
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10 

 رد اضافي است() يك مو  ه کلمات کامل کنید.به کمك جعبدر جمله های زير  را جاهای خالي
 
 

 نیروهای بین مولکولي .....................هستند. الف( 
 تشکیل حباب آب وصابون نمونه ای از وجود ............است.ب( 
 ..................هستند.قطره هايي که سقوط مي کنند، تقريباًپ( 
 سطح آب در بالای لوله های مويین..................است. ت(

  

1 

 
 

  .دهید پاسخ  زير  های  پرسش به 11

 (باتوجه به اصل برنولي توضیح دهید چرا دود شومینه ها داخل اتاق پخش نمي شود؟ الف 
 

 

 

 
 

 مطابق شکل روبه چند قطره جوهر در ظرف آب مي ريزيم پس از مدتي آب رنگي  الف(
 مي شود . دلیل آن چیست ؟ 

 

 
 

 
ها     در ظرفي مطابق شکل زير، مقداری مايع ريخته شده و سطح آزاد مايع در تمامي لولهب(

نشان دهیم،  CP و  AP    ،BPا  را ب  Cو   A  ،Bيکسان است. اگر فشار ناشي از مايع در نقاط
 اين فشارها را بايکديگرمقايسه کنید.

 
 
 

 
5/0 
 
 
 
 
 

5/0 
 
 
 
 
 

5/0 
 

 ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم  

 

    
 

 رآمده ب  - کوتاه برُد -  فرورفته  - کروی – کشش سطحي
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 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد (  رديف 

پیش  را C و A   ، Bوضعیت سه جسم ،مطابق شکل،سه جسم در ظرف آبي قرار دارند. با توجه به نیروهای وارد بر جسم 12
 کنید؟  بیني 

 
 
 

75/0 

 

   متر است. 5670 از سطح درياکوه دماوند های علوم زمین ايران ارتفاع بر طبق پايگاه ملي داده  13
 های ساکن و در حال تعادل، اختلاف فشار قلۀ دماوند و سطح دريا را محاسبه کنید.الف( با توجه به رابطه فشار در شاره 

N  چگالی هوا                                                    kg
g

kg m
=  =

3
10 1000 

 آيا عدد بدست آمده در قسمت ))الف (( با مقدار واقعي آن يکي است ؟ چرا ؟ ب (

 
75/0 

 
 

5/0 
 

نیرويي که از طرف جیوه به سطح    .باشد  cmHg75اگرفشارهوا    روبه رو   در شکل  14
)بالايي لوله  )A   به سطح مقطعcm2

 ، چند نیوتون است ؟ شودوارد مي  2

Nچگالی جیوه kg
g

kg m
=  =

3
10 13600 
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 مخزن گاز چند پاسکال است؟ پیمانه ایدر شکل مقابل، فشار 15

  )چگــالي آب
kg

m
 =

3
ــالي روغــن،  1000 kgچگ

m
 =

3
Nو   700

g
kg

= 10 

  باشد.(مي
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16 
 
 
 
 
 
 

/ب  ازآ   سرنگ پر  سطح مقطع يك cm2
0 /آن خروجي مقطع دهانه  سطح و 4 mm2

0 mmباتندی اگرسرنگ  است. 4

s
15 

 ؟  است چقدرآن   ازدهانهآب   خروجي تندی  شود،فشرده 
 
 
 

1 

  م چهارادامۀ سؤالات در صفحۀ   
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 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد (  رديف 

تنــدی اولیــه فزايش يابد.ادرصد  44انرژی جنبشي آن اگريابد،   مي  افزايش  SIدر    واحد  5با جرم ثابت  ،    جسميتندی   17
  است ؟ بوده چند متر برثانیه جسم

75/0 

 

18 

 

وارد    kFو نیروی اصطکاک جنبشــيF2  و  F1که بر سطح افقي قرار دارد نیروهایkg40  مطابق شکل به جسمي به جرم  
 در راستای افق جابجا شود ، کل کار انجام شده را حساب کنید.   m6جسم به اندازه اگر شود.مي

(cos ,cos , cos )= = = −
1

60 0 1 180 1
2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75/1 

  

 جمع بارم                                     باشید  و پیروز موفقهمگي  
 

 

20 
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 رديف

 نمره     (راهنماي تصحيح)ها پاسخ

 

 (25/0هرمورد )            افزايش د.              ب( برداري                 پ ( اصلي                ت (نالف (تغيير مي کن 1
 

1 

 

 ( 25/0الف( نادرست                     ب( درست                 پ( نادرست               ت( درست               هرمورد )  2
 

1 

 
 
 
 
 

 75/0 ( 25/0هرمورد )                         فشارسنج بوردونب(              پ( شناوري              ت(                 بلورين الف( 3

 

4 

 
 (25/0) جواب آخر  (25/0)  هرضريب تبديل

25/1 

 

5 mm m nm min
/

min mm sm

−

−   = 
3

4

9

15 10 1 1
2 5 10

10 1 6010

 (25/0) جواب آخر (25/0)  هرضريب تبديل      
1 

 

/( ب    C5  (25/0) الف (  (25/0) )ب (  دماسنج  6 C0 1  (25/0 ) 75/0 
 
 

وعدد  (25/0)و سپس طول سم پيچيده شده را با خط کش اندازه مي گيريم (25/0)پيچيم لوله خودکار ابتدا سيم را دور  7
 (25/0) بدست آمده را بر تعداد دور ها تقسيم مي کنيم .

75/0 

 

8 m g( / )

m g g kg
( / ) ( / ) ( / )

v lit l m

= − =

 = → = = =
3

1000 200 800 0 25

800
0 25 800 0 25 800 0 25

1

 
1 

 
 

9  

( )
( )

( )
( )kg

L

kg
m / g g kg /

gm
/ /

V L
V / / mL L /

mL

−
−

−
−

= =  = 


 =  = =


= − = 


 



= 

3

3

3

3

1
8 0 8 8 10 0 5

1000 8 10
0 25 4 0 25

2 101
4 2 2 2 2 2 10 0 5

1000
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 1 (25/0هرمورد )                                    برآمده ت(              کروي پ(                     کشش سطحيب(          کوتاه بردالف( 10

بيرون راند مي   هدر بالاي دود کش تندي هوا زياد است بنابراين فشار کمتر از داخل خانه است ، در نتيجه دود بالف (  11
 (5/0شود.)

 ( 5/0به دليل حرکت کاتوره اي مولکولهاي مايع  قطرات جوهر در آب پخش مي شود و آب رنگي مي شود .)ب ( 
A(  پ BP P=(25/0و )CP .( 25/0) بيشتر از آنها است 

 

5/1 

 (25/0هرمورد ) : بالا رفتن       C: فرورفتن        وضعيت جسم  B: غوطه وري         وضعيت جسم  Aوضعيت جسم 12
 

75/0 

  دوم  ۀادامۀ پاسخ ها در صفح 
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 نمره     (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 
 

الف ( 13 =    =     = ( / ) / ( / ) ( / )P g h P P Pa0 25 1 3 10 56700 25 73710 0 25  
 (25/0( چون با افزايش ارتفاع چگالي هوا کم مي شود .)25/0ب( خير )

25/1 

 

14 P P gh gh ( / )

P P / / ( / )

P Pa( / )

− =  +

− =   +  
=

1 1 2 2 0 5

1000 10 0 09 700 10 0 1 0 75

1600 0 25

 
5/1 

 
 

 

15 P cmHg ( / ) pa( / )

F PA( / ) F ( / ) / N( / )−

= − =  =

= → =   =4

75 55 20 0 25 1360 2720 0 25

0 25 2720 2 10 0 5 5 44 0 25

 5/1 

 
 

16 A v A v ( / )

/ / v ( / )

m
v ( / )

s

−

=

 = 

=

1 1 2 2

2

2

0 25

0 4 15 0 4 10 0 5

1500 0 25

 
1 

 
 

17 K v v m
( ) ( / ) ( ) ( / ) v ( / )

K v v s

+
= → = → =2 22 2 1

1

1 1 1

5144
0 25 0 25 25 0 25

100
 75/0 

 

18 

k
F k

T

W Fd cos j ( / )

W F d cos j ( / )

W F d cos ( ) j ( / )

W ( ) J ( / )

= =   =

= =   =

= =   − = −

= + + − =

1 1

2 2

0 60 6 1 360 0 5

1
60 200 6 600 0 5

2

180 40 6 1 240 0 5

360 600 240 720 0 25

 

75/1 

 

 
 
 
 همکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشيد لطفاً براي پاسخ هاي درست ديگر ، نمرة لازم را درنظر بگيريد .  
 
 
 

 
 

20 
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 نمره ) پاسخ نامه دارد ( سؤالات رديف
 

  .  دیکن نییرا تع ريز یجمله ها ينادرست اي يدرست 1
  بر حسب فاصله نیجاذبه زم یرویرنییتغ مي توان از تاثیرنتوپ بسکتبال به سبد  يحرکت پرتاب یدر مدل ساز -الف
 . درکنظر  فصر
 .  شودیآب در حال سقوط م یقطره ها شدن یباعث کرو يدگر چسب یروین  -ب
 تر از آب   است  .  عيپخش در هوا  سر دهيپد-پ
 هستند. رشيبه اعتبار دانشمندان  و بدون آزمون قابل پذ يکيزیف یها هينظر -ت

  
 
1 

 
 
 
 
 

 اندازه گرفت ؟ کش میلي متری معموليبا خط متر نخ نازک قرقره را كيتوان قطر   يچگونه م دیده حیتوض  -الف 2

 درست است ؟ نهيم  کدام گزجر  تیدرمورد  کم -ب

 یو بردار يفرع تی( کم 4     یو نرده ا يفرع تی( کم3      یو نرده ا ياصل تی( کم2     یو بردار ياصل تی( کم1

75/0 
 
25/0 

 
 

را   Bو A  یریاندازه گ لهیدقت وس شکل های زير در  –الف  3
 ؟ عیین کنیدت

مربوط به شده زير های گزارش اندازه گیری دام يك از ک – ب
 است؟    Bوسیله اندازه گیری توسط 

1  )mm  250/25                           2 )mm  5/25    
  3  )cm  250/25                          4 )cm   5/25 

يك گروه چهار نفره در آزمايشگاه طول مداد را اندازه گیری   -پ
 مي شود ؟    کرده اند و مقادير زير را ثبت کرده اند . طول اين مداد چند سانتي متر گزارش

             cm 3/20      ،cm 2/19         ،cm 5/20     وcm 1/20 
 نمايند.مي  کمتر( استفاده –برای کاهش خطای اندازه گیری از ابزار اندازه گیری با دقت ) بیشتر  -ت

5/0 
 
 
 
 
25/0  
 
 
25/0  
 
25/0 

 

 ؟است   5/0     دريايي رهاست . ) يك گ دريايي چند گره  برابر 1620 مشخص کنید  با روش زنجیره ای  –الف  4
 است ؟  جواب با نماد علمي نوشته شود .    چند     0025/0    -ب  

 پر شود ؟ h 5/2  آب بريزيم تا درمدت داخل آن سب حداريم . باچه آهنگي بر lit 720 مخزن خالي به حجم -پ

75/0 
 
75/0 
 
75/0 

 
 
 
 

5 
را به   kg  4مطابق شکل وجود دارد . جسمي توپر به جرم    9/0  درون ظرفي مايعي به چگالي  

. باشدgr 1800جرم مايع بالا آمده  اگرآرامي در مايع مي اندازيم  و بطور کامل در مايع فرو مي رود ، 
 ست ؟ ا     چگالي جسم چند

 

 
1 
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 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 
 

فلزبه کار رفته   چگاليوجود دارد .   600 حفره به حجم    kg  18/ 9و جرم    cm  10شعاع داخل کره فلزی به   -الف 6
   ( π=  3است ؟  )    چند 

 (      1   آب  جا مي گیرد؟ ) چگالي آب      rgه  چند درون حفر -ب
 

1 
 
5/0 

 

 توضیح دهید آيا يك بطری پلاستیکي پر از آب را مي توان متراکم کرد ؟  -الف 7

 ؟  مي اندازيم چه اتفاقي رخ مي دهد در آب ه مچاله شد را به صورت فويل آلومینیومي وقتي توضیح دهید  –ب 

غه فلزی روی سطح آب به آرامي قرار مي دهیم روی آب شناور مي ماند . توضیح دهید با افزودن چند  قطره يك تی -پ
 مايع شوينده  به آب  چه اتفاقي رخ مي دهد ؟ 

یدن هوا با مسانتي متر از هم قرار دهیم توضیح دهید با د 4دو بطری فلزی خالي راروی میز  روبروی هم در فاصله  -ت
 ری ها چه اتفاقي رخ مي دهد؟  ني در بین بط

 

75/0 
 
75/0 
 
 
5/0 

 
 
75/0 

 

 دو مورد اضافي است .( Bانتخاب کنید . ) در ستون  B، گزينۀ مناسب را از ستون  Aبا توجه به جمله های ستون  8

A B 

 .با سرد کردن آهسته مايع جامد ....تشکیل مي شود –الف 
 تشکیل مي شود . فلز ها به سرعت سرد شوند جامد ....... –ب 
 آمورف اين ماده کاملا  پايدار است .  -پ
سطح اين مايع در لوله مويین بالا تر ازسطح مايع ظرف  –ت 

                                     است .                         

a   شیشه ) 
b آب ) 
C  )بلورين 
d  بي شکل پايدار ) 
  (e جیوه 
  (f بي شکل  ناپايدار 

 

 
 
 
 
1 

 
 

شکل زير در داخل لوله و ظرف جیوه وجود دارد . اگر فشار گاز جمع شده در ر د -لف ا 9
 است ؟  paحل آزمايش چند  مر باشد ، فشار هوا د  kpa 2/20انتهای لوله 

 

 .  ( يابدکاهش  –ايش ز) افارتفاع محل آزمايش از سطح دريا ضیح دهید ، تو -ب
 .برسد cm 50تا ارتفاع ستون جیوه در لوله به  
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3 

 

 سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف
 نمره

باشد ، این  N 73200  است . اگر نیروی وارد بر سطح خارجی این پنجره   1200   یکی از پنجره های یک زیر دریایی تحمسا 10
 پنجره در عمق چند متری آب دریا  قرار دارد ؟ 

 

 
1/25 

 
 

  cmHgمتر بالا تر از سطح درياست چند  1350است  . فشار هوا  در تبريز که      cmHg 76فشار هوادر سطح دريا  11
 است ؟  

 

 
1 

 
 

دل اند. چنان چه فشار در حال تعا  و مايع ديگر با چگالي     = 6/13 جیوه با چگالي در مانومتر شکل مقابل   ،  12
 و فشار گاز درون مخزن kpa  101هوای محیط

 kpa  76  است ؟   چند    باشد 
 
 

 

 

 
25/1 

 

 و  mm 5  برابربه ترتیب    Aو   لوله های  قطردر شکل زير آب بطور پیوسته و لايه ای در لوله  جاری است  .  -الف 13
cm 2    وارد لوله شود با تندی   2  آب با تندی   چنانچه . ست ا 

 از لوله خارج میشود ؟    چند 
آهنگ شارش حجمي  چند برابر   Aآهنگ شارش حجمي آب در  -ب

  است ؟ B آب در 

 
75/0 
 
25/0 

 

 آن چند برابر مي شود ؟ برابر  و جرم آن نصف شود انرژی جنبشي  3تندی جسمي  اگر -الف 14
را روی سطح افقي با اصطکاک ناچیز  يك بار با طنابي بلند و بار ديگر با  mشخصي مطابق شکل جعبه ای به جرم  -ب 

طنابي کوتاه مي کشد . اگر جابجايي و کار شخص روی جعبه در هر دو حالت يکسان باشد . توضیح دهید در کدام حالت ، 
 به وارد مي کند ؟شخص نیروی بزرگتری به جع

 
 

5/0 
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 ای را مطابـق شکل ، پسری به کمك يك طناب ، جعبـه 15
 کشد . با فرض اينکهمي  m 20 روی سطح افقي  N600با نیروی 

 باشد .N250جعبه و سطح افقي   نیـروی اصطکاک جنبشي بین 
 است ؟   jکار کل انجام يافته روی جعبه چند  
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 جمع بارم                                    باشید و پیروز موفقهمگي  
 

 

20 
 
 
 
 
 

F N 600

(cos ) 1
60

2

60
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 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 25/0ت( نادرست            25/0پ( درست                         25/0ب(  نادرست             25/0الف (  نادرست           1
 

1 

 

نخ نارک  را مطابق شکل مقابل روي خط کش ميلي متري مناسب  مي پيچانيم الف(  2
     5/0تعداد دورها قطر سيم بدست مي آيد.   با تقسيم طول بر  25/0.

       25/0               2  ب(  گزينه
 

 
1 

 
 
 
 
 

             B        mm 01/0         25/0وسيله        A        cm  2/0       25/0الف (   وسيله  3
   25/0        3ب (  گزينه  

 cm  3/20      25/0پ(   
 25/0        ت (   بيشتر   

 
25/1 

 

4   1620   ×   ×   = 450  الف  (     0/75       گره900  =        ×  

 ب  (   هرتبدیل پیشوند 0/25 جواب نهایی 0/25 75/  0            × 2/5  =     0025/ 0  

 پ (      0/75     80  =   ×   ×      

 

 

 

 

 

25/2 

 

                 0/25     =               0/25 مایع      =  جسم                 0/25   =   5
  =    2     0/25 

 

1 

 

6  =  π   =   4000       0/25    =  4000 - 600 = 3400         0/25 

Ρ =     =     =  2/7            0/5 

m = ρ×V  =  1 × 600 =  600 gr         0/5 

 

 

1/5 

 
 

7 
با فشار دادن بطري بين مولکول هاي آب نيروي هم چسبي ازنوع دافعه قوي ظاهر ميشود که از تراکم  25/0الف (  خير    

 5/0پذيري آنها جلوگيري مي کند . 
رابر وزن باز طرف آب چون در حالت مچاله شده نيروي شناوري وارد بر فويل   25/0شناور مي ماند .ب ( در سطح آب 

  5/0فويل ميشود . و فويل شناور مي ماند.  
چون با افزودن مايع ظرف شويي  کشش سطحي آب ) نيروي هم چسبي بين مولکول  25/0پ( تيغه در اب فرو مي رود 
  25/0هاي آب ( کاهش مي يابد . 

طبق اصل برنولي با دميدن تندي مولکول هاي هوا  بين دو بطري    25/0ت  ( بطري ها به طرف هم جذب مي شوند 
  5/0افزايش يافته و فشار هوا نسبت به  هواي اطراف کاهش مي يابد.  

 

 
 
 
75/2 
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           باسمه تعالي                                                                      
 2تعداد صفحات :  ربي تج علومرشته :  دهم فيـزيك  درس امتحان راهنماي تصحيح

 شرقي آذربايجانطراح : گروه فيزيك استان  1403-1404نيمسال اول سال تحصيلي  دورة دوم متوسطهدهم پايه  دانش آموزان
(مستقر در استان اردبيل) زیکـکشوری درس فیراهبری رخانه ـدبی            @fiz_gam2 

 

2 

 

 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 b   25/0    ت(             a           25/0 پ (          f          25/0 ب (              c      25/0الف (  8
 

1 

 
 

9  = ρgh +         0/25          = 13600 × 10 × 0/55 + 20200       0/25        = 95000 pa    0/25  -الف 

5/0با توجه به کاهش ارتفاع ستون جیوه در لوله فشار هوا باید کاهش یابد یعنی ارتفاع  از سطح دریا  افزایش یابد    -ب  

 

1/25 

 

10 P  =     =       =  610000Pa         0/5        p = ρgh +       0/25  

    610000= 1020 ×10×h + 100000    0/25        h = 50 m   0/25  

 

1/25 

11  =        0/25               13600  ×    = 1/01  × 1350      0/25  

     = 0/1 m = 10 cm Hg     0/25                   =  76- 10 = 66 cmHg         0/25 

1 

 

12    =       0/25                      g   +    =  g  +      0/25      

13600×10×0/22 + 76000  = ×10×0/4  + 101000      0/5      

        = 1230        0/25 

 

1/25 

 
 

 الف -          0/25          =                   0/25        =      13

  400 × 2   =  25 ×                       =    32          0/25  

 25/0طبق معادله پیوستگی برابر هستند ) یک برابر (      -ب

 
1 

 

 الف-    0/25      برابر   4/5 = 9  ×     =                 0/25          × =   14

باید افزایش یابد تا کار در دو  Fکسینوس کاهش یافته  نیروی    θبا افزایش زاویه  W=F.d.   25/0 طبق رابطه کار   -ب
 5/0حالت برابر باشد  پس در حالت ب  بیشتر است . 

 

 
 
25/1 

 
 

 

15  = Fd            0/25             = 600 × 20 × 0/5 = 6000 J     0/25  

  = - f d                      0/25                   =  - 250 × 20 = -5000j             0/25 

W =  +    =   1000  J    0/25  

 

1/25 

 

 
 

 
 همکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشيد لطفاً براي پاسخ هاي درست ديگر ، نمرة لازم را درنظر بگيريد . 

 
 

20 
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 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف 
 . دیرا با کلمات مناسب پر کن  یجاهای خال 1

بهدر مدلالف( نور، پرتوهای فرودی خورشیدسازی آرمانی خورشید  افراد روی زمین،    عنوان چشمه  صورت  بهبرای 
 شود.  موازی( در نظر گرفته می-)همگرا

 سرد است.آب  از  گرم کمتر( از چگالی يك کیلو  - مساوی   -داغ )بیشترآب  از گرم  چگالی يك کیلو  ب(
 شود.یم   لیتشک  بلورين(  -)آمورفجامد  عاتي ما  یجي( از سرد شدن تدرپ
 .    نديگومی  دگرچسبی( -چسبی)هم  ع يما  ك ي  یهامولکول نی ب  یجاذبه  ی رویبه ن  (ت
 هست.    کشش سطحی( - )دگرچسبی ای از  جلوه  ، نشستن حشره روی سطح  آب  (ث
 ی ندارد.بستگجسم    تندی(-   جهت حرکت)جسم به    یانرژی جنبش  ج(

5/1 

 .دیکن  نیی( تعنادرست( و )درست)های واژه  را با   ريجملات ز  ینادرست  اي  یدرست 2
 .استبیشتر   یریگاندازه یباشد، خطا  شتریب  یرگی( هرچه تعداد دفعات اندازهالف

𝒌𝒈m𝒔2 بر حسب يکاهای اصلیپاسکال      (ب  است.     
در پايین کوه کاهش   آن  نسبت به ارتفاع  درلوله  اگر آزمايش توريچلی در بالای کوه انجام شود، ارتفاع ستون جیوهپ(  
 يابد. می
 است. ترآن بیشدر    وهیجستون  ارتفاع  ، تر باشدکم  نيیلوله موقطر( هرچه  پ

1 

 گزينه درست را انتخاب کنید:  3
 روند؟ یشمار م به SIدر    یفرع  یهاتیجزء کم  زير  ی هاتی( چه تعداد از کمالف

 زمان،حجم، طول(  ،یکيالکتر  انيجرم، جر  ،ی)مساحت، دما، انرژ  
1  )3                         2  )4                      3  )5                       4  )2   

1 
 ای است؟ ( کدام کمیت نردهب
     سرعت(  4        يی جا( جابه3( کار                   2       ( وزن                 1

 ؟ باشدمکعبی  مترسانتی 200پیمانه  مقداری مايع با   گیری حجمتواند نتیجه اندازههای زير میيك از گزينهکدام      پ(
 لیتری  5/2(  4  لیتری      6/0( 3لیتری        02/8(  2        لیتری        3/0(  1

نصف مساحت قاعده  استوانه  Aريزيم. اگرمساحت قاعده استوانه  به جرم مساوی آب میB و   A( در دو استوانه  ت
B   ،بر کف استوانه   آب    فشار  باشدA    کف استوانه   ر آب برفشاچند برابرB ؟است 
1)5/0                         2)1                              3  )2                                4  )4 

، شودیخارج م   𝑐𝑚3𝑚𝑠  25  آهنگ   آب با   م، یمخزن را باز کن  ی خروج  ر ی. اگر شاست  آبپرازلیتر    3000تیبه ظرف  ی مخزن 4
 شود(.ای انجام  تبديل يکا به روش زنجیرهتوجه:  )؟چند دقیقه مخزن کاملا خالی خواهد شدپس از    حساب کنید

25/1 

5 
 

 
 
 

 .د یرا مشخص کنهر وسیله    ریی گدقت اندازه ريهای زدرشکل
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 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف 
6 
 

 
 
 
 

های عبارت  درستی و نادرستیمطابق شکل زير است.    Bو   Aنمودار جرم بر حسب حجم برای دو مايع مخلوط نشدنی  
 ( .دما ثابت و يکسان است)؟  را تعیین کنیدزير در مورد اين دو مايع  

 است. Bشتر از چگالی مايع  یب Aگالی مايع  چ .1

 

 تر از پايین  Aاز ايجاد تعادل، مايع  پس ای بريزيم، هاگر اين دو مايع را درون استوان  .2

 . گیردقرار میB مايع    

 .استB بیشتر از    A برای جرم مساوی از دو مايع که درون يك استوانه قرار دارند، ارتفاع مايع .3

75/0 
 

 
 

 پرکنید.  (×علامت ضربدر)مناسب را با  هایزير خانهدر جدول   7

 گاز مايع  جامد ويژگی
    های جامد برابر است.  های آن تقريباً با فاصله ی مولکولی مولکول( فاصله1
    گیرد.  تر صورت می( پديده ی پخش در آنها سريع2
    های ماده دارا است.  پذيری را در بین حالت( بیشترين تراکم3
     د. نبه يکديگر متصل فنر- ل گویطبق مد  ، ( ذرات آن4

1 

 1   ای هوای درون ریه دوستتان را اندازه بگیرید؟توانید فشار پیمانهچگونه میبا بیان یک آزمایش نشان دهید  8
 به سوالات پاسخ دهید: 9

 توان به صحت اين ادعا پی برد؟ از جنس طلاست چگونه می ، شودبه شما داده شده و ادعا میتوپر    یفلز گوی  يك  آ(  
 ؟ چرا؟   کنیممی مشاهده چه  اندازيممی   آبی   ظرف  داخل  را  پوست  بدون  بارديگر  و   پوست  با  پرتقال  ب( يك

 برد هستند. يعنی چه؟ ( نیروهای بین مولکولی کوتاهپ
شوند تر میهای خروجی روغن کوچكچکان است افزايش دهیم، قطرهاگر دمای يك روغن را که درون يك قطره  (ت

 يا بزرگتر؟چرا؟ 
 ؟شاره قرار دارد رو به بالاست  برای جسمی که در يك چرا نیروی شناوری  ث(  

شود با نزديك شدن باريکه آب به يابد مشاهده میآرامی جريان میکنیم و آب به (چرا وقتی شیر آبی را کمی باز میج
 شود؟ تر میزمین باريك

 

75/0  

75/0  

25/0  

5/0   

 

5/0  

 

5/0  

کنیم، پر 𝒈𝒄𝒎3 8/0 وجود دارد. اگر حفره را از مايعی با چگالی  cm5ای کروی به شعاع حفره cm10ای به شعاع، در کره 10
𝝅) است؟   𝒈𝒄𝒎3د  شود. چگالی ماده سازنده کره چنمی kg 4/7جرم کره و مايع    ≈ 3 ) 
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 است.   m1500از سطح آزاد دريا تقريبا  شهر  يك ارتفاع   11
 تقريبی هوا در اين شهر چقدر است؟رو فشار  با توجه به نمودار روبه  - الف

 ،باشد  𝒌𝒈𝒎3  01/1 برابر    Km3میانگین هوا تا ارتفاع    گالیاگر چ  - ب
 حساب کرده و با نتیجه قسمت الف مقايسه کنید.   شهراين  دررا  فشار هوا  

( g=9/8 ms2) 

 
 

5/1 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم  
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 fiz_gam2@( )مستقر در استان اردبیلدبیـرخانه راهبری کشوری درس فیـزيك 

 

 

 

 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف 
و   قرار داده شدهاست  ريخته شده  جیوه  که در آن  مطابق شکل زير در ظرفی    2cm5با سطح مقطعای ته بسته  لوله   12

𝑷𝟎و   ρجیوه =    𝒌𝒈𝒎𝟑13600 چند نیوتن است؟از طرف جیوه  نیروی وارد بر انتهای بسته لوله    لوله از جیوه پر شده است. = 75 𝒄𝒎𝑯𝒈     2وcm  5=  A   g=10 m
s2  

 
 
 

 
 
25/1 

 

 

ريخته شده    𝒈𝒄𝒎3  6/13چگالی  ، مقداری جیوه به  مخزن گاز متصل استيك  به  که  شکل    Uلوله  درون  در شکل زير   13
g = 10 )  ؟ پاسکال است  ، چند  مخزنگاز درون فشار  باشد،    Pa  105ای بیرون لوله  فشار هواگر      .است m

s2) 
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بیشتر از تندی   𝒄𝒎𝒔   15. تندی آب عبوری از مقطع دو  دارد  جريان آب به صورت يکنواخت  زير  شکل  ای مطابق  در لوله 14
 است؟  𝒄𝒎3𝒔آب در مقطع يك است. آهنگ شارش حجمی آب از مقطع يك چند  
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15 
 
 
 
 

 

تندی خودرو در دو نقطه از مسیرش روی شکل زير   .)شکل زير(است.    kg  1000اش   رانندهجرم خودرويی به همراه  
 . بین اين دو نقطه را حساب کنیدرو  است. تغییرات انرژی جنبشی خود  داده شده

 
 

 

75/0 

16 

 

 

 

 

 

 

 

 

را جسمی،  F=60Nثابت   نیروی زير شکل در  نیروی اگر کند، می جاجابه  m5یاندازه به افقی سطح روی  ساکن 

 باشد:    N20=kfجنبشی   اصطکاک
 چقدر است؟وی جسم   توسط هر يك از نیروها رکار انجام شده   - الف

 ژول است؟   جايی چندکار کل انجام شده روی جسم در اين جابه  - ب
 
 

25/1 
 
25/0 
 

  پیروز و کامروا باشید! 

 𝐴1 = 40𝑐𝑚2
  𝐴2 = 10𝑐𝑚2

 

5/0= 60ºCos 
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 نمره   ردیف  
 5/1 نمره دارد(.  25/0)هرمورد   ث(کشش سطحی ج(جهت حرکت  چسبی  الف(موازی ب( کمتر پ(بلورین ت( هم 1
 1 نمره دارد(.  25/0)هرمورد  الف(نادرست ب(نادرست پ( درست ت(نادرست   2
 1 دارد(.نمره    25/0)هرمورد    3ت(گزینه  3پ(گزینه  2ب(گزینه  1الف(گزینه 3
4 25 𝒄𝒎3𝒎𝒔 = 25 𝒄𝒎3𝒎𝒔 × 10-3𝑳

1𝒄𝒎3 × 1𝒎𝒔
10-3𝒔 × 60𝒔

1𝒎𝒊𝒏 (0/75) = 1500 𝑳𝒎𝒊𝒏 (0/25)   
  → مخزن 𝑽 اگر = 3000𝑳 → 𝒕 کامل  تخلیه = 2𝒎𝒊𝒏(0/25) 

25/1 

 mm  1/0 (25/0 ) 5/0کش= دقت خط  –C  01/0  (25/0  )دقت دماسنج=   5
 75/0 نمره دارد(.  25/0)هرمورد  نادرست    - 3درست  - 2درست  - 1 6
 1 نمره دارد(.  25/0)هرمورد  ( جامد  4(گاز 3(گاز  2(مایع  1 7
داریم. به ارتفاع مساوی و معلوم در آن آب و روغن برابر در دوشاخه برمی  شکل با سطح مقطع- Uمانند شکل یک لوله   8

سپس با توجه به روابط زیر   خواهیم در یک طرف آن بدمد.ریزیم و از دوست خود میمی  چگالی معلومیا مایعی دیگر با  
 ( 5/0)  کنیم:  ای هوای درون ریه دوستمان را محاسبه میفشار پیمانه

 
 

                                                          
 

1 

مقدار (25/0)آوریم.  دست میآ( با اندازه گیری جرم و حجم گوی آنها را در فرمول چگالی گذاشته و چگالی گوی را به 9
کنیم اگر برابر بود طلا خالص ساخته شده و اگر طلای خالص که به ما داده شده مقایسه میبه دست آمده را با چگالی  

 (5/0)نبود ناخالصی دارد.
زیرا در حالت اول   (25/0)شود.ور میماند و پرتقال بدون پوست درون آب غوطهب( پرتقال با پوست روی آب شناور می

ماند ب شناور می آچگالی آب است و روی    کمتر از  دلیل چگالی کم پوست پرتقالچگالی میانگین پرتقال با پوست به
 (5/0)شود.ور میب است و در آن غوطهآبیشتر از چگالی  ولی با حذف پوست چگالی پرتقال  

 عملاا   و  کوچک  بسیار  مولکولی  بین  نیروهای  شود،   مولکولی  بین   فاصله   برابر   چند  هایعنی وقتی فاصله بین مولکولپ(
 (25/0)شد.  خواهند  صفر

توانند در کنار هم تشکیل یک قطره دهد و مقدار کمتری مایع میچسبی را کاهش میزیرا دما هم (  0/ 25)ت(کوچکتر
 ( 25/0)  را بدهند.

علت بیشتر شدن فشار شود که بهپایینی ایجاد میث( نیروی شناوری به دلیل وجود اختلاف فشار در سطح بالایی و  
 (5/0)شاره با افزایش عمق رو به بالا خواهد بود.  

شود و چون در اصل برنولی تندی آید تندی آن بیشتر میج( به دلیل وجود شتاب گرانش هرچه آب به سمت پایین می
 (5/0)شود.  با سطح مقطع رابطه وارونه دارد سطح مقطعش کوچکتر می

75/0 
 
 
75/0 
 
 
25/0 
 
5/0 

 
5/0 

 
5/0 

10 𝒗 ظاهری = 4
3 𝝅𝑹3 = 4

3 ×3×(10)3 = 4000𝒄𝒎3 )0/25( و 𝒗حفره = 4
3 𝝅𝒓3 = 4

3 ×3×(5)3 = 500𝒄𝒎3)0/25( 𝒗 ماده کره  = 𝒗 ظاهری − 𝒗واقعی = 4000-500=3500cm3 ( 5/0)؛  𝒎 مایع=𝝆 مایع×𝑽 400=500×0/8=مایعg )0/25( 𝒎 ماده کره = 𝒎 کره  و مایع − 𝒎 مایع = 7400-400=7000g )0/25( 

 𝝆 ماده کره=
𝒎ماده کره𝑽ماده کره

= 7000
3500 =2 𝒈𝒄𝒎3 )0/25(    

75/1 

𝑷ریه + 𝝆روغن𝒈𝒉 = 𝑷𝟎 + 𝝆 آب𝒈𝒉 → 𝑷ریه − 𝑷𝟎 = 𝝆 آب𝒈𝒉 − 𝝆روغن𝒈𝒉→ 𝑷𝒈 = 𝒈𝒉(𝝆 آب − 𝝆(0/5)(روغن 
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 )0/25(پاسکال   85000ل یا  کیلوپاسکا 85از روی نمودار حدود    - الف 11
شهر 𝑃   - ب = 𝑃0 − 𝜌̅𝑔ℎ(0/25) = 100000(0/25) − 1/01 × 9/8 × 1500 = 82183/6𝑃𝑎(0/25) ≈ 82/2𝐾𝑃𝑎 

ولی ما چگالی هوا را از   (0/25)شود. چگالی هوا بیشتر می  به دلیل وجود شتاب گرانششویم  تر مینزدیکهر چه به سطح زمین  
 (0/25)  دست آمده با واقعیت تفاوت دارد.ایم. بنابراین مقدار بهمتر ثابت فرض کرده 3000سطح زمین تا ارتفاع 

5/1 

12 ∆𝑃 = 𝑃𝐴 → 𝑃𝐴 = 75𝑐𝑚𝐻𝑔 − 50𝑐𝑚𝐻𝑔 = 25𝐶𝑚𝐻𝑔(0/25) → 𝑃𝐴 = 25𝑐𝑚𝐻𝑔 × 1360 = 34000𝑃𝑎(0/25) 𝐹𝐴 = 𝑃𝐴 × 𝐴(0/25) = 34000𝑃𝑎 × 5 × 10−4(0/25) = 17𝑁(0/25) 

25/1 

13 𝑷گاز +  𝒈𝒉 = P𝟎→ Pگاز=P0 − 𝒈𝒉(0/25) =  100000-13600×10× 45
100 = 38800𝑷𝒂(0/5) 75/0 

14 v2=v1+15(0/25)→A1v1=A2v2 →40v1=10(v1+15)→v1=5
cms (0/5) 

آهنگ شارش حجمی  = A1v1=A2𝒗2 = 40×5=10×20=200 𝒄𝒎𝟑𝒔 (0/5) 
25/1 

15 ∆k=k2-K1= 1
2 m(v2

2-v1
2)(0/25)= 1

2 ×1000×(900-100)=400000J(0/5) 75/0 
𝐖𝐅 -الف 16 = 𝐅 ⋅ ⅆ 𝐜𝐨𝐬 𝛉 (0/25) 𝐖𝐦𝐠 = 𝐰𝐅𝐍 = 𝐖𝐅 (0/5) زیرا هر دو نیرو برجابهجایی عمودند 0 = 𝐅 ⋅ ⅆ 𝐜𝐨𝐬 𝛉 = 𝟔𝟎 × 𝟓 × 𝐂𝐨𝐬60 = 𝟏𝟓𝟎𝐉(0/25) 

Wfk=fk dcos θ =20×5×(-1)=-100J(0/25) 

𝐖𝐭 - ب = 𝐖𝐦𝐠 + 𝐖𝐅𝐍 + 𝐖𝐅 + 𝐖𝐟𝐤 = 𝟎+150-100 = 50𝐉(0/25) 
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( مستقر در استان اردبیل) دبیـرخانه راهبری کشوری درس فیـزیک           @fiz_gam2 
 

۱ 

 

  
                              

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 

 
 
۱ 

 نامه تعیین کنید. در پاسخ« نادرست» يا « درست » های  های زير را با واژه درستي يا نادرستي جمله
 .نظريه های فیزيکي نقطه قوت دانش فیزيك استآزمون پذيری و اصلاح الف( 

 پیمايد. ميزماني است که نور مسافت معیني را  ب( سال نوری مدت
 باد و مقاومت هوا تأثیری بر حرکت توپ ندارند.  ،پ( در حرکت واقعي توپ بسکتبال در هوا

 ای مثبت است. فشار پیمانه ،داخل ظرف باشدفشار جو بیشتر از فشار گاز  ت( اگر
 ور است. ث( نیروی شناوری به علت اختلاف نیروی ناشي از فشار وارد بر سطح بالا و پايین جسم شناور يا غوطه

 لیتر دو واحد معادل هم هستند. ج( سي سي و میلي

 
 
۵/۱ 

 
 
 
 
 
 
 
 

2 

 عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخبرگ بنويسید.
 چسبي ( است. هم –الف( کشش سطحي مايعات حاصل نیروی ) دگرچسبي 

 آمورف ( هستند. –ای از جامدهای ) بلورين  ب( فلزات نمونه
 شوند. تر ( مي منبسط –تر  های بالايي ) متراکم های زيرين هوا نسبت به لايه پ( در اثر نیروی جاذبه لايه

 باشند. اصلي ( مي –های نیرو و سرعت از نوع  )فرعي  ت( کمیت
 صفر( است. -دهیم کار نیروی ما ) مثبت ث( وقتي ديواری را هل مي

 
 
 
 
 
 

2۵/۱ 

 
 
 
 
 
 
 

3 
 های زير را کامل کرده و کلمه مناسب را در پاسخنامه بنويسید. مناسب جملهبا استفاده کلمه 

 است.های نقلیه  وسیله  گیری فشار باد لاستیك برای اندازهيکي از کاربردهای فشارسنج ...................الف( 
 ت.چسبي بین ذرات آب ........... اس چسبي بین ذرات ريزگردها نسبت به نیروی هم ب( نیروی هم

 نزديك کردن دوباره چسباند. توان با اجزای شیشه شکسته را نمي پ( نیروهای بین مولکولي ............ هستند بنابراين

 
۷۵/۰ 

 

  مشخص کنید. راها اين دماسنج گیری اندازه دقت .دهنددما را بر حسب درجه سلسیوس نشان ميهای زير دماسنج ۴
 
 
 
  

 ) الف(                                                         )ب(                              

۵/۰ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
۵ 

 به سؤالات زير پاسخ دهید.
 (۷۵/۰شود و چرا؟ ) شود ، چه نوع مايعي تشکیل مي الف( وقتي مايعي به سرعت سرد مي

 (۱کوتاه تعیین کنید. )های زير را  با عبارت  ب( علت پديده
 (تشکیل حباب صابون2( شور شدن آب پس از ريختن در نمك                        ۱
 ( فرو رفتن آب در زمین و خاک۴( نوشتن با خودکار بر روی کاغذ                                 3
 
 (2۵/۰دهد؟ ) مي درست نشان ميرا به صورت نمادگذاری عل ( kg ۰۰۰۱۵/۰ج( کدام گزينه جرم زنبور عسل )  
۱)۰/۰۱۵ × ۱۰−3      2 )۱/۵ × ۱۰−۴         3 )۱/۵ × ۱۰−۵             ۴ )۱۵ × ۱۰−۵   
 

 (۵/۰شود. علت چیست؟ ) وزد ارتفاع موجهای دريا بالاتر از ارتفاع میانگین مي روزهايي که باد مي د(
 

 
 
۵/2 

 ادامه سوالات در صفحه دوم
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2 

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف
 
 
 

۶ 
 (۷۵/۰پذيری گازها و مايعات را مقايسه کرده وعلت آن را توضیح دهید. ) الف( تراکم

 (2۵/۱ب( آزمايشي در اين مورد طراحي کنید.)
 

2 

 

 (۷۵/۰توانید روی آب شناور بمانید؟ ) ميچرا شما با پوشیدن جلیقه بادی  الف( ۷۷
 (2۵/۱) آزمايشي طراحي کنید که نشان دهد دلیل فرو رفتن اجسام در آب سبکي و سنگیني نیست.ب( 

 

2 

 
 
 

۴۰تواند با آهنگ  لیتر پر از آب است. در پايین اين مخزن شیری وجود دارد که آب مي ۱۸۰۰يك مخزن به حجم  ۸ 𝒄𝒎3𝒔  .از آن خارج شود
 شود؟ کنید با باز کردن شیر مخزن طي چند دقیقه خالي مي تعیین

 

 
 

۵/۰ 

 
 
 
۹ 

 باشد.چرا؟ ی ترکیب فلز آهن با کدام فلز مس يا آلومینیوم مي گرم باشد، قطعه زير نتیجه ۴/۵۸اگر جرم قطعه زير 
 
 
 
 
 

 
 
 

 (𝒈𝒄𝒎3) چگالي ماده
 ۷/2 آلومینیوم

 ۸۶/۷ آهن
 ۹2/۸ مس

 
 
 
2۵/۱ 

 
 
 
 
 

 
 
۱۰ 

 ستون )الف( برای ستون )ب( عبارت مناسب را انتخاب کنید و در پاسخبرگ بنويسید. ) دو کلمه در ستون )ب( اضافي است( از
 ستون )ب( ستون )الف(

 ( آب۱ طبق اصل برنولي فشار در بالای بال هواپیما ......... از فشار در زير آن است.الف( 
 ( جیوه2 يابد ب( پیچیدگي حرکت اجسام با آن کاهش مي

 کمتر( 3 تر است تر باشدارتفاع ....... کم ی مويین کم پ( هرچه قطر لوله
 ( افزايش۴ يابد ت( با دور شدن از سطح زمین چگالي هوا............ مي

 ( مدلسازی۵ 
  (کاهش۶ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

۱ 

𝒎و  𝒎های  های مقابل دو جسم به جرم مطابق شکل ۱۱
حرکت  v2و  vبه ترتیب با تندی  2

کنند. نسبت انرژی جنبشي  مي
𝑲2𝑲۱

 را محاسبه کنید.  

 
 

۷۵/۰ 

  سومادامه سوالات در صفحه  
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3 

 

 
 

 نمره نامه دارد( سؤالات ) پاسخ رديف
جرم جسم چند  نمودار تغییرات انرژی جنبشی بر حسب تندی برای جسمی مطابق شکل است. ۱2

 است؟ کیلوگرم
 
 
 
 
 

۷۵/۰ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

۱3 

 را قرار دهید. <=>های        وری يا شناوری نوشته و يکی از  علامت غوطه -با توجه به شکل های زير در جاهای خالی يکی از کلمات فرورفتن
 

 
 
 
 

 <=>       وری يا شناوری( غوطه -های مختلف قرار گرفتن يک جسم در يک شاره )  فرورفتن حالت

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
۱ 

 
۱۴ 

 نمودار تغییرات فشار بر حسب ارتفاع مايعي به صورت زير است.
 الف( چگالي مايع را بدست آوريد.

 
 
 
 

 که فشار هوا در محل آزمايش چند اتمسفر است؟ب( مشخص کنید 
 
 

2۵/۱ 

 ادامه سؤالات در صفحه چهارم

 

............................... 

............................... 

 

𝜌جسم 𝜌شاره 
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۴ 

 

 
 

 نمره نامه دارد( سؤالات) پاسخ رديف
 
 
 
 

۸۰۰۰𝒌𝒈داريم. اگر چگالي اين مکعب  ۱۰𝒄𝒎و ابعاد  ۶𝒌𝒈مکعب فلزی به جرم  ۱۵ 𝒎3⁄  باشد با محاسبه تعیین کنید آيا اين مکعب توپر

 است يا خیر؟ در صورت داشتن حفره حجم آن را بدست آوريد.
 

 

 
 

۵/۱ 

۵ای  در شکل مقابل فشار پیمانه ۱۶ × ۱۰
3𝑷𝒂  است. چگالي مايع چند𝒈𝒄𝒎3  است؟ 

 (𝒈 = ۱۰ 𝑵𝒌𝒈 ) 
 
 
 
 

 

۷۵/۰ 

 
۱۷ 

شود. اگر نیروی اصطکاک جنبشي بین جسم و  وارد مي 𝑭2و  𝑭۱مطابق شکل زير به جسمي که روی سطح افقي قرار دارد دو نیروی 
 چند نیوتن است؟  𝑭2ول باشد بزرگي نیروی ژ ۱۱۰متر جابجايي افقي کل کار نیروها بر جسم معادل  ۵نیوتن و پس از  ۱۰سطح افقي 

 (𝐜𝐨𝐬 3۷
° = ۰/۸ ) 

 
 
 
 
 
 
 

 
۷۵/۰ 

 

 2۰ جمع بارم                                    باشید و پیروز موفقهمگي   
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 ها بنویسید.هاي تعیین شده و درمقابل شمارهتوجه: پاسخ سؤالات را در محل                                                     لصفحه اوّ

 
 نادرستب(                                 درست الف(                   -4

 ۵۲/4هر مورد                   نادرست ت(                               نادرست پ(                        

                ث( درست                                  ج( درست                       

۲/4 

 تر                   ت( فرعی                       ث( صفربلورین                پ( متراکمب(             چسبی   همالف(  -۵
 

 ۵۲/4هر مورد                                                                                

 

۵۲/4 

 برد                 تر                    پ( کوتاهالف( بوردون                ب( کم -1

 ۵۲/4هر مورد                                                                               

۵۲/4 

1-   
۱ الف(

°𝑪                    )۰/۱ ب°𝑪                     ۵۲/4هر مورد 
۲/4 

۲- 

( ۵۲/4(. چون ذرات فرصت کافی  ندارندتا در طرحی منظم مرتب شوند )۵۲/4آید )وجود میشکل بهالف( معمولاً جامد بی
 (.۵۲/4مانند) هاي نامنظمی که در حالت مایع داشتند باقی میبنابراین در طرح

 ب(

 ۵۲/4( مویینگی       هر مورد 1                ( نیروي دگرچسبی1       ( کشش سطحی      ۵( پخش           4

۱/۵. ۵ج( گزینه  × ۱۰
−۴     (۵۲/4  ) 

(. طبق اصل برنولی این جریان تند هوا سبب کاهش فشار هوا ۵۲/4)از هوا بالاي آب دریا وجود دارد با وزش باد جریان تندي د( 
 توانند تا ارتفاع بالاتري بروند.   (. در نتیجه امواج می۵۲/4شود )می

 ادامه در صفحه دوم

۲/۵ 
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۶-  
ها در مولکولها برابر فاصله ها ده( چون در حالت گازي فاصله مولکول۵۲/4پذیر هستند. )الف(گازها بر خلاف مایعات تراکم

 (۲/4مایع است.)

توانیدپیستون ( و تا جایی که می۵۲/4ب( یک سرنگ را انتخاب کنید و انگشت خود را روي دهانه خروجی سرنگ قرار دهید )
( بار دیگر هواي درون سرنگ را خالی کرده و آن را تا نیمه از آب پر ۵۲/4را فشار دهید تا هواي درون سرنگ متراکم شود.)

( میبینید که در ۵۲/4( با مسدود کردن انتهاي سرنگ سعی کنید تا جایی که امکان دارد مایع را متراکم کنید )۵۲/4)کنید 
 (۵۲/4ناپدیر است.)پذیر اما در حالت مایع امکانحالت گازي متراکم کردن امکان

۵ 

و در ( ۵۲/4)جلیقه کمتر از آب شده شود چگالی مخلوط بدن ما و باعث می( ۵۲/4) هواي محبوس در جلیقه بادي الف(  -۵
 (۵۲/4شناور بمانیم. )نتیجه بر روي آب 

( و ۵۲/4رود )( پرتقال بدون پوست در آب فرو می۵۲/4اگر پرتقال با پوست و پرتقال بدون پوست را در آب بیاندازیم ) ب(     
( و روي ۵۲/4( داراي چگالی کمتر از آب بوده )۵۲/4هایی که هوا در آنها محبوس است )پرتقال با پوست به دلیل داشتن روزنه

 (۵۲/4ماند.)آب شناور می

۵ 

۸- 

۱۰۰۰ × ۱۰
۳

۴۰
= ۴۵ × ۱۰

۳𝑺 = ۴۵ × ۱۰
۳

۰۰
= ۰۵۰𝒎𝒊𝒏 

                                                                                                            ۵۲/4                                                             ۵۲/4 

۲/4 

۹-   

𝝆 = 𝒎𝒗 = ۵۰/۴
۱۴/۰ = ۴𝒈 𝒄𝒎۳⁄  

                                                                                                                                                       ۵۲/4          ۵۲/4       ۵۲/4 

لی کمتر از آهن مخلوط شده است از آنجا که چگالی جسم کمتر از چگالی آهن است بنابراین این قطعه با فلزي با چگا
 (۵۲/4(یعنی این قطعه نتیجه ترکیب آهن با فلز آلومینیوم است.)۵۲/4)

 ادامه در صفحه سوم

۵۲/4 
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 4 ۵۲/4هر مورد              ) کاهش( ۶) جیوه(               ت           ۵) مدلسازي(       پ           ۲       ) کمتر (       ب   1الف         -44

44- 

𝒌۲𝒌۱
= ۱

۲
𝒎۲𝒗۲

۲

۱
۲

𝒎۱𝒗۱
۲

= 𝒎
۲

(۲𝒗)۲
𝒎𝒗۲

= ۲ 

                                                                                                                                    (۵۲/4)       (۵۲/4 )                   (۵۲/4) 

۵۲/4 

4۵- 

𝒌 = ۱

۲
𝒎𝒗۲ ⟹ ۲/۵ = ۱

۲
𝒎(۱)۲ ⟹ 𝒎 = ۵𝒌𝒈 

                                                                                                                    ۵۲/4                          ۵۲/4                        ۵۲/4 

۵۲/4 

41- 

 

 

 

 

 ۵۲/4هر مورد 

 

 

 

 ادامه در صفحه چهارم

4 

 فرو رفتن

وريغوطه  
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 کنیم.الف( یکی از نقاط نمودار را انتخاب می -41

𝐏 = 𝝆𝒈𝒉 + 𝑷۰ ⇒ ۱۰۳/۰ × ۱۰
۳ = 𝝆 × ۱۰ × ۰/۱ + ۰۰۰۰۰ ⇒ 𝝆 = ۱۳۰۰۰

𝒌𝒈𝒎۳
 

                                                                        ۵۲/4                                     ۵۲/4                                            ۵۲/4 

 باشد.طور که از روي نمودار مشخص است در ارتفاع صفر فشار مربوط به فشار هوا میب( همان

𝑷۰ = ۰۰ × ۱۰
۳𝒑𝒂 = ۰/۰ 𝒂𝒕𝒎 

                                                                                                                                             ۵۲/4                     ۵۲/4 

۵۲/4 

حجم ظاهری مکعب      ۵۲/4                                                                                                                  -4۲ = 𝒂۳ = ۱۰
۳𝒄𝒎۳ 

𝝆 = 𝒎𝒗 ⇒ ۰۰۰۰ = ۰𝒗 ⇒ 𝒗 = ۰۵۰𝒄𝒎۳
 

                                                                                                                                  ۵۲/4                    ۵۲/4               ۵۲/4 

   ۵۲/4 ظاهري کمتر است پس جسم داراي حفره است.چون حجم واقعی از حجم 

حجم حفره    ۵۲/4  = ۱۰۰۰ − ۰۵۰ = ۲۵۰𝒄𝒎۳ 

۲/4 

4۶-  

𝒑 − 𝒑۰ = 𝝆𝒈𝒉 ⇒ ۵ × ۱۰
۳ = 𝝆 × ۱۰ × ۰/۲۵ ⇒  𝝆 = ۲۰۰۰𝒌𝒈 𝒎۳⁄  

                                                                                            ۵۲/4                                       ۵۲/4                               ۵۲/4 

۵۲/4 

4۵- 𝑾𝒕 = 𝑭𝒕𝒅 𝐜𝐨𝐬 𝜽 ⇒ 𝑾𝒕 = (𝑭۲ 𝐜𝐨𝐬 ۳۰° − 𝒇𝒌) 𝒅 𝐜𝐨𝐬 𝜽 ⇒ ۱۱۰ = ( 𝑭۲ × ۰/۰ − ۱۰) × ۵ ⇒ 𝑭۲ = ۴۰𝑵 

                 ۵۲/4                                                 ۵۲/4                                                          ۵۲/4 

۵۲/4 
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1 

 

                               

 نمره ) پاسخ نامه دارد (   سؤالات  رديف

 

 درستي يا نادرستي عبارت های زير را مشخص کنید.  1

 ، جريان الکتريکي کمیت اصلي و نرده ای است. SIالف( در دستگاه بین المللي 

 ب( در مدل سازی سقوط برگ درخت مي توان از نیروی مقاومت هوا صرف نظر کرد. 

 پ( انرژی جنبشي کمیتي نرده ای و همواره مثبت و به جهت حرکت جسم وابسته است. 

 ت( مايعات تراکم ناپذير ولي گازها تراکم پذير مي باشند. 

1 

 
 

 عبارت مناسب از داخل پرانتز را انتخاب کنید.  2

 مي باشد.    )2s.mg/k - 2sg.m/k     (نیوتن و معادل آن برحسب يکاهای اصلي  SIالف( يکای نیرو در 

 تشکیل شده است. پلاسما (     –گاز     (ب( مادة درون ستارگان و بیشتر فضای بین ستاره ای از 

 نیروی هم چسبي مي شود.   افزايش (    –) کاهش پ( افزايش دما باعث  

 نیستند (.   –مدل ها و نظريه های فیزيکي همواره در طول زمان معتبر ) هستند  ت( 

1 

 
 

 گزينه صحیح را انتخاب کنید.   3

بین  نیروی.......................  چسبي  هم  که  است  اين  در  دگرچسبي  و  چسبي  هم  نیروی  تفاوت  و    الف(     .................. های  مولکول 
 دگرچسبي نیروی ...................   بین مولکول های ..................   است. 

 ( دافعه ـ همسان ـ دافعه ـ ناهمسان  1
 ( جاذبه ـ همسان ـ جاذبه ـ ناهمسان   3

 ( دافعه ـ ناهمسان ـ دافعه ـ همسان  2
   ( جاذبه ـ ناهمسان ـ جاذبه ـ همسان  4

 ب در کدام يك گزينه های زير کار انجام  نمي شود.   

    ( نیرو بر جسم وارد نشود.1
   ( نیرو بر جابه جايي عمود باشد.  3

 ( جابه جايي اتفاق نیفتد.   2
    3و     2و   1( گزينه های  4

5 /0 

 

 ؟ به طور کوتاه پاسخ دهید که در هر يك از موارد زير به دلیل کدام اصل يا ويژگي فیزيکي اتفاق مي افتد 4

 ب( پف کردن پوشش برزنتي بار کامیون هنگام حرکت                            الف( بالا رفتن نفت در فتیلۀ چراغ 

 ت( آويزان کردن کیسه محلول سِرُم بالاتر از بدن بیمار                                   پ( ايستادن حشره روی آب 

1 

 الف( هرچه وسیله اندازه گیری بتواند اندازه های کوچکتری را بسنجد دقت اندازه گیری............. دارد.  5

 

                                                                                           

      ....................... )ب  دقت ترازو                                    ........... )پ دقت تندی سنج اتومبیل       .........
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  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم 

 جسم 

  / kg25 00 

120 80 

100 

− 2
10 

km

h
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2 

 

 
 

 رديف
 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( 

 
 

Xالف( در رابطه   6 At Bt=  را معلوم کنید.   Bو  Aباشند يکای  SIنشان دهنده زمان در   tنشان دهندة مکان و  Xگر ا  2+

 ب( تبديل يکاهای زير را به روش زنجیره ای انجام دهید و حاصل را به صورت نمادگذاری علمي بنويسید. 

/ ............Km mm=4 5    (2                          ..........dm cm=2 2
220  (1 

 پ(طول جسمي را هفت بار اندازه گیری کرده و داده های زير بر حسب متر به دست آمده است. نتیجه اين اندازه گیری چند متر  

    83،   93،   81،    96،    82،   84،   82                                                 مي باشد؟ 
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5 /1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 /0 

 الف( آزمايشي را طراحي کنید که توسط آن بتوان حجم اشیايي که شکل هندسي مشخصي ندارند )مثل انگشتر( را محاسبه کرد.  7

 مورد(   2ب( توجیه خود را از اين آزمايش بنويسید. )حداقل  

           (2ظرف )           ( 1ظرف ) 

آب با نزديك تر شدن به زمین    که باريکه  شیر آبي را کمي باز مي کنید و آب به آرامي جريان يابد مشاهده مي شود ( وقتي  پ 

. دلیل اين پديده را با معادلۀ پیوستگي بیان کنید باريکتر مي شود    
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که چگالي های متفاوتي دارند درون يك استوانه شیشه ای ريخته شده اند. جنس هر يك از    Cو    Bو    Aسه مايع مخلوط نشدني   8

 مايع های درون استوانه را مشخص کنید 

  /
kg

L
 =1 /، ماده نامعلوم 2

g

cm
 =13 6

3
kg ،  جیوه 

m
 = 800

3
 نفت  
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 سوم ادامۀ سؤالات در صفحۀ  
 

A  

B  

C   
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3 

 

   
 

 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد (  رديف

 در شکل مقابل با توجه به واژه هايي که برای هر شکل نوشته شده است به سؤالات پاسخ دهید.  9

  ( فرو رفتن2شکل                           ( غوطه وری 1شکل  

 ( شناوری 4شکل                ( جسم در کف ظرف3شکل  

 نیروهای وارد بر جسم را با توجه  به بزرگي نیروها رسم کنید.  2و    1الف( برای شکل های  

 چگالي جسم و مايع نسبت به هم چگونه اند؟   4ب( در شکل  

 مقدار نیروی شناوری چقدر است؟ چرا؟   3پ( در شکل  
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آب    cm3700را داخل ظرفي پر از آب مي اندازيم. بر اثر فرو رفتن کامل مکعب داخل آب    kg  2يك مکعب فلزی توخالي به جرم   10

gبیرون مي ريزد اگر چگالي فلز  

cm
4

3
 است؟   سانتي متر مکعب   باشد حجم حفرة داخل مکعب چند  
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11 

و   105درون شاره ای غوطه ور و درحال تعادل است. فشار در بالا و زير سطح جسم به ترتیب    cm20جسمي مکعب به طول ضلع 

/106 Nمحاسبه کنید.  SIچگالي شاره را در  پاسکال است.    کیلو  8
g

kg

 
= 

 
10    

 

 

25 /1 

متری سطح   9000متری  تا   1000از ارتفاع    2cm  10با توجه به نمودار زير جرم هوای موجود در يك ستون قائم با مساحت قاعده    12

N  زمین چند کیلوگرم است؟ 
g

kg

 
= 

 
10 
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 در شکل زير يك لولۀ آزمايش وارونه در ظرف جیوه قرار دارد   13

 مـي باشد. فـشار گـاز   cm  15و ارتفاع ستون جیـوه در لوله 

   ؟ است انتي متر جیوه  س محبوس در بالای لولۀ آزمايش چند   

P cmHg= 76 

25 /1 

 

  م چهار ادامۀ سؤالات در صفحۀ  
   

      cm20 

 (4 ) 

 (2 ) 

 (1 ) 

 (3 ) 
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4 

 

 

 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد (  رديف

/در شکل زير، دو مايع به حالت تعادل قرار دارند. اگر چگالي آن ها   14
g

cm
 =1 21

3
 و  

g

cm
 =12

3
10باشد، فشار پیمانه ای گاز چند پاسکال است؟  

N
g

kg

 
= 

 
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cmگ در يك مرکز پمپ بنزين آهنگ شارش سوخت بنزين در شیلن  15

s

3

مي کشد تا باک يك اتومبیل با    ل و است. چند ثانیه ط     100

 لیتر پر شود؟   72ظرفیت  
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16 

برابر و جرم آن را نصف کنیم انرژی جنبشي جسم درحالت دوم چند برابر انرژی جنبشي جسم در حالت اول   2اگر تندی يك جسم را  
 خواهد بود؟ 
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777 

17 

Fمطابق شکل توسط طنابي با نیرويي   N= در راستای افقي جابه جا مي کنیم. اگر نیروی   m20را به اندازة   kg40سم  ج  500
 نیوتن باشد.   100اصطکاک وارد بر جسم  

 الف( کار کل انجام شده روی جسم چند ژول است؟ 

 ب( نیروی خالص وارد بر جسم چند نیوتن است؟  

 

cos , sin
 

= =  
 

1 3
60 60

2 2
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 جمع بارم                                    باشید   و پیروز   موفق همگي  
 

 

20 
 
 
 
 
 

d
 

F N= 500 

60 
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1 

 

 نمره     ( راهنماي تصحيح ) ها  پاسخ  رديف 

 

 1 0/ 25هر مورد                         درست )ت(                            نادرست )پ(                        نادرست )ب(                  درست  )الف(  1
 

 1 0/ 25هر مورد                          نيستند )ت(                            کاهش )پ(                          پلاسما)ب(             2g.m/sk)الف(    2
 
 
 
 
 

 0/ 5 0/ 25هر مورد                      4گزينه  )ب(                  3گزينه  )الف(    3
 

 0/ 25هر مورد             فشار پيمانه اي ( )ت        پديده کشش سطحي   )پ(                   اصل برنولي)ب(       اثر مويينگي )الف(   4
 

1 
 

km)پ(         Kg     01 /0  )ب(      بيشتر )الف(    5

h

 0/ 57 0/ 25هر مورد     0/ 1   

 

6 
/                                                           )الف( , /

m m
m As Bs A B

s s
= + → = =2

2
0 25 0 25 

dm2
220

m−


2 2

10

dm2

cm

m−


2

4 2
10

/cm cm=  = 2 2 4 2
220 10 2 2 10

 (1)                               

    )ب(                                     0/ 25         0/ 25                                      0/ 25                                

            

/ Km4 5
m


3

10

Km

mm

m−


3
10

/ mm=  6
4 5 10

                                                                      (2)                            

                                25 /0              25 /0         25 /0                                                     

/                                                     ()پ  m
+ + + +

= =
83 81 82 84 82

82 4
5

  طول جسم 

                                                                         25 /0         25 /0                                          

5 /0 
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5 /0 

 
 

7 

. در نهايت از روي حجم آب   0/ 25ابتدا داخل استوانه مدرج حجم معيني آب مي ريزيم سپس انگشتر را داخل آن مي اندازيم )الف(  
        0/ 25  جابجا شده ، حجم انگشتر را تعيين مي کنيم.

 حجم پس از ورود= حجم انگشتر   -حجم قبل از ورود        0/ 25
 

    0/ 25نيروي دگر چسبي   >)آب(  نيروي هم چسبي -2ظرف         0/ 25نيروي دگر چسبي  < )جيوه( نيروي هم چسبي   -1ظرف  )ب(  

 
 
  با افزايش تندي  2V2=A1V 1A    25 /0 طبق معادله پيوستگي    0/ 25  با نزديك شدن آب به زمين تندي آن زياد مي شود. (  پ ) 

      0/ 25  باريکه آب باريك تر مي شود.شود پس با نزديك شدن به زمين    سطح مقطع کم مي 

75 /0 
 
 

5 /0 
 

75 /0 

 

8 
0/ 25هر مورد     57 /0 (A) نفت                           (B) ماده نامعلوم                           (C) جيوه  

 
 

 0/ 25هر مورد  )الف(    9
                                                                                                                     b                      Fb                                                                              F 

 
                 w                                          w      0/ 25  چگالي جسم کمتر از چگالي مايع است.)ب(  

 
 0/ 25  پايين جسم شاره ) مايع ( وجود ندارد و نيروي بالا سويي به جسم وارد نمي شود.  3چون در شکل    -0/ 25صفر )پ(  

52 /1 

  ادامۀ پاسخ ها در صفحۀ دوم  
    

 (2 )  (1 ) 
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2 

 

                                      
 

 نمره     ( راهنماي تصحيح ) ها  پاسخ  رديف 

10  25/0   3Cm 700V =   آب سرريز شده=V ظاهري 

                                                                                                        5/0           m
cm


= = = 32000

500
4

                          V واقعي 

   5/0             3Cm 200=    3Cm 500 - 3Cm 700=  V     واقعي  -V   ظاهري=V       حفره 
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11 
  

               5 /0                 5 /0                                        

 25 /0  

25 /1 
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  25 /0      5 /0                 5 /0                   

 

52 /1 

 
 

13  

 25 /0 5 /0 5 /0 

25 /1 

 

14     5 /0             
1 1 0 2 2A B gasP P p gh p gh = → + = + 

0

50 50
1000 10 1200 10 9000 6000 3000

100 100
g gasp p p Pa= − =   −   = − = 

25 /0                             5 /0                                        
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15 
 

 

 

 

25 /0                     52 /0                        52 /0    
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25 /0               52 /0                   52 /0    

57 /0 

 
 

17 
 0/25          ( الف  ) 

                             0/25 

 25/0 
Nmg FW W= =0 

 25/0 
0

k
mgt f fW W W W= + +

0

nfW+ 5000 2000 3000J= − = 

 / /t T T TW F d F F N= → =  → =0 25 3000 20 150 0  ( ب )  25
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